ПЛАН – КОНСПЕКТ
 урока по английскому языку

в 5 классе

УЧИТЕЛЬ: Гайчёнкова С.М.

ТЕМА  УРОКА: «Are you real friends?»

ЦЕЛЬ УРОКА: формирование коммуникативной компетенции учащихся.

     Задачи урока:
обучающие: повторение и закрепление грамматического материала (употребление времени Present Simple); приобретение практических навыков поведения в конкретных речевых ситуациях;

развивающие: развитие интереса у учащихся к общению на  английском языке; развитие творческих способностей и фантазии у учащихся; развитие способности к продуктивным речевым действиям, развитие навыков работы на компьютере.

воспитательные: воспитание культуры общения;  воспитание внимательного отношения к другим людям и чувства дружбы.
      ВИД УРОКА: урок-игра.
ОСНАЩЕНИЕ УРОКА: 

· Компьютер, проектор и экран;

· Магнитофонная запись с текстом;
·  Деревянко Н.Н. и др. Английский язык нового тысячелетия / New Millennium English: учебник англ. яз. для 5 кл. общеобраз. учрежд./– Обнинск: Титул, 2006.

· Дополнительный материал из учебника английского языка «Go!» / (S.Elsworth, Jim Rose). Лонгман, 2006
Ход урока

	Этапы урока
	Учитель 
	Ученики

	Начало урока
Aудирование
Развитие письменной речи

Развитие диалогической речи

 Развитие монологической речи

Домашнее задание (развитие письменной монологической речи)
	Good morning children!

Do you like to play games? 

Let’s play the game “Friends”.

Read the rules of the game.

Mark and Sam are playing the game. Look at Sam’s answers about Mark. Now listen and note Mark’s answers about himself.
Now make the score. How many answers are the same?

Look at your scoring.

What do you think? Are Mark and Sam real friends?
Do you want to play the game?

Write 10 questions to ask. Look at the prompts.
Answer the questions about your friend.

Ask your friend for the answers.

Count your score. Are you real friends?
Tell us about your friend.

Use your answers to write about your friend in your note-books.


	Yes, we do!
OK.

Two friends play the game.

First you answer 10 questions about your friend. Your friend doesn’t hear you. Then your friend answers the same 10 questions. Finally you compare your answers and see the result.

10 answers are the same – you’re real friends!

Учащиеся имеют перед собой таблицу с ответами друзей и заполняют недостающую информацию, слушая текст.
7 answers are the same.
10 answers are the same – you’re real friends!

8 answers are the same – you’re good friends.

6 answers are the same – you’re friends but...

4 answers are the same – you aren’t friends!

2 answers are the same – look for a new friend!

I think they are good friends / I think they aren’t good friends, they haven’t got 8 answers the same.

Yes, we do!
1.What time do you get up?

2. What time do you go to school?

3. Do you watch TV in the morning?

4. Do you walk to school?

5. Do you do your homework in the afternoon or in the evening?

6. Do you like football?

7. Do you play computer games?

8. What’s your favourite TV programme?
9. Do you go for a walk in the evening?

10. When do you go to bed?

Ребята отвечают на вопросы о своем друге / подруге.
Учащиеся пересаживаются к своими друзьям и работают парами.
Один из учеников рассказывает о своем друге, используя его ответы.
Тanya gets up at 7 o’clock. She doesn’t watch TV in the morning. She goes to school at 8 o’clock and she walks to school. She does her homework in the afternoon. Tanya doesn’t like football. She plays computer games. She likes the TV programme “Big Races”. She goes for a walk in the evening. She goes to bed at 11 o’clock.
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Приложение 1

Приложение 2
	Questions
	My answers about my friend
	My friend’s answers
	Same / different

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
	
	
	

	Score:


